

Рупор Кремля расширяет присутствие в Таджикистане

«Россия сегодня» - крупнейшее официальное информационное агентство России намерено создать свое представительство в Таджикистане.

«Россия сегодня» - крупнейшее официальное информационное агентство России намерено создать свое представительство в Таджикистане. В данный момент представители агентства проводят переговоры с властями Таджикистана, подбирают кадры, создают условия для открытия офиса и регистрации будущего представительства в соответствии с законодательством Таджикистана. Подготовительная работа ведется полным ходом, однако пока в штаб-квартире агентства в Москве скрывают эту информацию от СМИ. Алла Надежкина, сотрудница пресс-службы «Россия сегодня» заявила в телефонном разговоре с радио Озоди, что пока еще не готова прокомментировать эту информацию.

Информационное агентство «Россия сегодня» было создано президентом Владимиром Путиным на базе агентства РИА Новости и радио «Голос России», целью которой является освещение государственной политики Российской Федерации за рубежом. Генеральным директором назначен Дмитрий Киселев, получивший известность своей радикальной позицией по отношению к противникам Кремля.

До сих пор агентство в Таджикистане было представлено одним журналистом, однако теперь намерено привлечь не менее 20-25 постоянно работающих сотрудников. Власти Таджикистана, впрочем, не против расширения офиса агентства на своей территории.

Сухроб Шарипов, депутат таджикского парламента уверен, что большое количество СМИ послужит лишь на пользу общества. «Таджикистан придерживается политики открытых дверей, а расширение числа информационных агентств отвечает этой политике. Доступ к информационному продукту российских агентств легко возможен через спутниковое телевидение и они до сих пор не становились предметом угроз безопасности Таджикистана».

В данный момент на территории Таджикистана действуют представительства порядка 10 российских информационных ресурсов, в том числе представительства телевизионных каналов «Россия-1», 1tv.ru, агентства «Итар-Тасс», «Фото Итар-Тасс», «Интерфакс», «Регнум», газета «Транспорт России». Телевизионный канал «ТВ 201» и газета «Солдат России» работают на основе двустороннего соглашения между двумя странами. В ближайшее время намерение о создании представительства в Душанбе выразила и «Российская газета», которая будет издаваться с добавлением новостей и событий о жизни Таджикистана.

Чем продиктованы планы по расширению российского информационного присутствия на территории Таджикистана? Профессор Иброхим Усмонов, эксперт по вопросам СМИ вспоминает, что история начала выпуска российских программ на персидском языке начинается с 1936 года со времен СССР, когда власти задумались об укреплении информационной политики, в противовес Западу.

- В подобного рода решениях всегда учитываются политические, экономические и культурные интересы. Если Россия выразила интерес к региону, она должна достичь своих целей. В данном случае речь идет и об остальных странах региона Центральной Азии. Что же это означает сейчас? Регион Центральной Азии вступает в российское иновещательное пространство. Если в прошлом этот регион не считался зоной международного или зарубежного влияния, то сегодня он стал таковым, - считает Усмонов.

Расширение офиса «Россия сегодня» на территории Центральной Азии происходит в тот момент, когда регион находится в ожидании вывода войск НАТО из территории Афганистана, а Россия, нацеленная на расширение Евразийского экономического союза, столкнулась с противостоянием некоторых постсоветских обществ.

Махди Собир, эксперт по вопросам безопасности уверен, что события на Украине, близкой России по многим параметрам стране, в реальности открыли глаза Москве на многие вещи. Он считает, что двери Европы закрываются перед Россией и Кремль начинает понимать, что может проиграть позиции в Центральной Азии:

- У России три главных стратегических партнера: армия, морские силы и СМИ. А одной из причин ослабления позиций России в Центральной Азии стало то, что эта страна не учла информационную войну. А теперь она пытается исправить эти недостатки, - считает он.

Эксперты уверены, что регистрация «России сегодня» может стать серьезным пунктом в двусторонних отношениях Москвы и Душанбе. Кроме того, присутствие нового информагентства может сказаться и на информационной безопасности страны.

Фарход Милод, Радио Озоди

<http://rus.ozodi.org/content/kremlin-propagandist-expands-to-tajikistan/26517136.html>